
                                                                              

宜蘭縣大湖國民小學108年度教育農園推動成果 

一、「教育農園」建置情形 

（一）校園內（多項請詳列）： 

耕種地點 

（花臺、花圃、盆栽、 

空地、屋頂） 

種植作物 種植面積 

盆栽 小白菜 4個盆栽60*50 

（二）校園外： 

結合單位 耕種地點 種植作物 種植面積 

友善小農 學校圍牆邊 玉米 約20M2 

友善小農 學校圍牆邊 蔥 約5M2 

友善小農 學校圍牆邊 九層塔 約5M2 

 

二、農夫老師：□曾參加政府機關培訓之食農教育種籽教師 

              ■校內教職員工   □學生家長    □社區志工 

□有機/休閒農場  □鄉鎮市農會  ■其他：工友先生、友

善小農 

三、執行期程：108年2月26日~108年5月31日 

四、成果照片 

 



  
 

小農介紹蔥的種植 整地 

 

 

施用有機肥 小農講解種蔥前的整理 

  

種蔥 種蔥 



 

 

覆蓋稻殼 澆水 

  

種植玉米 玉米除草 

  

除草 田間管理 



  

玉米採收 玉米採收 

  

拔蔥 採收蔥 

 

 

洗蔥 切蔥 



 

 

攪拌麵糊 加入蔥 

  

體驗煎古早味蔥油餅 攪拌九層塔蛋糊 

  

品嚐古早味蔥油餅 營養午餐加菜~玉米品嚐 



 
五、參加對象： 

年級 班級 參加學生數 

二年級 忠班 15人 

三年級 忠班 20人 

四年級 忠班 17人 

五年級 忠班 22人 

六年級 忠班 12人 

 

 
六、種植時間表： 

時間 
耕種實務項目 

（如：整地除草、種下菜苗、 

疏苗間拔、除草、抓蟲、採收） 

2019/3/4 玉米種植 

2019/3/18 蔥及九層塔種植 

2019/4/1 田間觀察、澆水及拔草 

2019/4/22 田間觀察、澆水及拔草 

2019/5/17 玉米採收及煮食品嚐 

2019/6/10 蔥、九層塔採收及古早味蔥油餅製作、九層塔蛋烹調體驗 
 

 



七、食農教育活動細部執行成果（每個年級/社團需檢附3個）： 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：二年忠班 

人數：15人 

學習領域：生活領域 

教學目標：認識不同植物的幼苗及種子 

符合能力指標：初(4) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：二年忠班 

人數：15人 

學習領域：生活領域 

教學目標：親自施肥除草並實地觀察 

符合能力指標：初(4) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：二年忠班 

人數：15人 

學習領域：生活領域 

教學目標：採收自己種植的農作物，並認識如何將蔬菜

烹調成一道菜。 

符合能力指標：初(2) 

達成食農教育議題：1-1,1-2,1-3,1-4 

食農教育時數：2小時 



 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：三年忠班 

人數：20人 

學習領域：自然領域 

教學目標：認識不同植物的幼苗及種子 

符合能力指標：中(5) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：三年忠班 

人數：20人 

學習領域：自然領域 

教學目標：親自施肥除草並實地觀察記錄 

符合能力指標：中(4) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：三年忠班 

人數：20人 

學習領域：自然領域 

教學目標：採收自己種植的農作物，並且製作一道菜。 

符合能力指標：中(1),中(2), 中(3) 

達成食農教育議題：1-1,1-2,1-3,1-4 

食農教育時數：2小時 



 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：四年忠班 

人數：17人 

學習領域：自然領域 

教學目標：認識不同植物的幼苗及種子 

符合能力指標：中(5) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：四年忠班 

人數：17人 

學習領域：自然領域 

教學目標：親自施肥除草並實地觀察記錄 

符合能力指標：中(4) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：四年忠班 

人數：17人 

學習領域：自然領域 

教學目標：採收自己種植的農作物，並且製作一道菜。 

符合能力指標：中(1),中(2), 中(3) 

達成食農教育議題：1-1,1-2,1-3,1-4 

食農教育時數：2小時 

 



   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：五年忠班 

人數：22人 

學習領域：自然領域 

教學目標：認識農業生產與食物間的關係，並選擇適合

種植的作物。 

符合能力指標：高(4) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：五年忠班 

人數：22人 

學習領域：生活領域 

教學目標：親自施肥除草，實地觀察作物的生長過程並

做成記錄。 

符合能力指標：高(2) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：五年忠班 

人數：22人 

學習領域：生活領域 

教學目標：採收自己種植的農作物，製作成一道菜，並

藉著烹調及煮食過程了解均衡飲食。 

符合能力指標：初(2) 

達成食農教育議題：1-1,1-2,1-3,1-4 

食農教育時數：2小時 

 



   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：六年忠班 

人數：12人 

學習領域：自然領域 

教學目標：認識農業生產與食物間的關係，並選擇適合

種植的作物。 

符合能力指標：高(4) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：六年忠班 

人數：12人 

學習領域：生活領域 

教學目標：親自施肥除草，實地觀察作物的生長過程並

做成記錄。 

符合能力指標：高(2) 

達成食農教育議題：2-1,2-2 

食農教育時數：2小時 

   教學活動名稱： 

時間：□全天 ■半天 

季節：春季 

地點：校園菜園 

對象：六年忠班 

人數：12人 

學習領域：生活領域 

教學目標：採收自己種植的農作物，製作成一道菜，並

藉著烹調及煮食過程了解均衡飲食。 

符合能力指標：初(2) 

達成食農教育議題：1-1,1-2,1-3,1-4 

食農教育時數：2小時 

 


